

高考落幕，菏泽交上“完美答卷”

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

7月7日至10日，持续四天的夏季高考在社会多方通力合作、保驾护航下落幕，菏泽4.7万考生经历了他们人生中的一个重要节点。今年是我省高考综合改革落地实施之年，考试科目、时间、组织方式、成绩呈现方式、志愿填报、录取模式都发生了很大改变。今年我市高考工作组织平稳有序、安全健康，考风考纪良好，没有重大突发事件，这离不开各相关部门的全力协作、7000多名考务工作人员的辛勤付出和社会各界的爱心护考。

多部门联合发力，只为考生安心应考

7月7日上午，万里无云，骄阳似火，参加菏泽夏季高考的考生们经过体温测量、人脸识别后依次有序进入考场，开始第一场语文科目考试。考场外，家长们紧张等待，默默祝福。在市区各考点，交警、城管、市场监管等部门工作人员严阵以待，为考试保驾护航。

【交通】

为了确保高考期间市区四个考点附近的交通顺畅，牡丹区交警大队加大了对考点附近的警力投入，并于7月6日提前在考点附近设置提示牌，对违停占道车辆进行拖移清理。

高考期间，每天早晨6时30分，执勤交警就已经赶到考点附近，维护考点周边道路交通秩序，引导送考车辆。

牡丹区交警大队副大队长张谦介绍说，“今年市区四个高考考点全部在牡丹区城区，为维护好考点周边交通秩序，我们加大了警力配置，增设了禁止鸣笛的标牌，提醒过往车辆经过考点附近时避免鸣笛打扰考生，并在每个考点附近设置了临时停车区，方便家长接送车辆停放。”

为应对考生走错考场、忘拿证件等突发事件，牡丹区交警大队还调配了26名交警铁骑，随时在各路口、考点、集中居民小区等地巡逻、静候，以给予考生最大的帮助。

【服务】

考试期间，在菏泽二中考点，本报联合市交警支队、牡丹区综合行政执法大队，以及菏泽交通集团乘用车公司、菏泽银清眼睛、曙光眼镜、羚锐制药、菏泽骨伤医院、菏泽出租车雷锋车队等部门、企业、团体，设置了“2020高考爱心服务站”，为考生及家长提供文具、纯净水、降温贴、扇子、藿香正气合剂以及健康体检等。

市场监管部门专门对考点学校及周边酒店、餐饮单位进行了检查，并在考点派出专人驻守。为了确保高考期间电梯运行安全，针对高考期间可能出现的短时人流量大、拥挤超载等情况，牡丹区市场监管局对辖区内考点附近的宾馆、酒店、小区住宅楼等单位开展电梯安全检查，要求宾馆、酒店等单位加强电梯管理，安排专人24小时值班。

【安全】

为了保障考生们安全应考，在菏泽二中考点，市公安局牡丹分局西城派出所派出了充足的警力携带警械设备现场驻守。为维持现场秩序，应对各考点突发事件的发生，公安部门在市区每一处考点外均派遣了一支特警小队，配合民警、交警等部门为考生保驾护航。

“咱们的特警真是帅呆了，想到有他们在考点外为我们执勤，心里就特别踏实。考试结束后，我还特意走到他们身后，让妈妈给我拍了一张特殊的‘合影’，心里特别激动。”考生张子然开心地告诉牡丹晚报全媒体记者。

家长们守候在考点外，为考生祝福加油

7月7日上午11时许，在菏泽二中考点外，家长们汗流浃背，等待着孩子完成第一场的语文考试。此时此刻，他们也许比考生还紧张。

考试结束，考生们在广播和监考老师的安排下错时错峰有序离场。家长们不顾灼热的阳光，等候在学校门口的警戒线外，目不转睛地望着校门，搜寻着自己孩子的身影。

市民刘素娥的女儿今年18岁。为了让女儿以最好的状态应对高考，刘素娥就近订了酒店让女儿休息。担心交通拥堵，为了保险起见，她和老公一人开车一人骑摩托车接送孩子。

“孩子考试能放松心态、发挥正常水平就行，进考场时我就给她她说，就当平时一次普通的模考，不要过于紧张。”刘素娥笑着说。

考生家长陈宏斌说起儿子满脸笑容：“平时孩子的学习，基本上不用我们操心，希望他能取得一个好成绩，考上自己理想中的名牌大学。”

高考结束，考生开启人生新征程

7月10日17时，随着各考点终考铃声响起，地理科目考试结束，为期四天的2020年夏季高考圆满结束。市区各考点外的家长们翘首以待，有的手捧向日葵，寓意“一举夺魁”；有的身穿旗袍，期望孩子“旗开得胜”。

走出考点的考生们如释重负，终于可以暂时松一口气。对于未来，刚经历过人生重要节点的考生们，又有着哪些憧憬与展望呢？



高考结束，考生表情轻松走出考场。完成这一重要的青春答卷后，他们将开启人生新的征程。



考点外，不少家长用鲜花和拥抱迎接考生。高考期间，比考生还紧张的他们，用各种方式为考生减压，也为考生加油。

注意考生心理变化，满分人生不止于考场

针对如何应对考后考生的心理变化，牡丹晚报全媒体记者采访了我市多名心理咨询专家。专家表示，高考结束后，考生和家长们在长松一口气的同时，也需时刻注意。一些考得不理想的考生可能变得郁郁寡欢，家长如果发现孩子有这种思想倾向，要及时进行心理疏导。考生最好多与朋友聚会，分散注意力，充实自己的生活。另外，高考结束，一些“熬”了三年的考生开始疯狂上网，甚至染上网瘾，家长不要纵容孩子，应给孩子积极的引导。高考结束后，考生往往喜欢比较个性的自助游，一定要注意出游安全，不要前往偏僻和人烟稀少的地区，最好结伴出游。

高考结束，意味着学子们在经历了努力拼搏的三年后，迎来了一个“暂停键”。然而，短暂的休整之后，还要整装出发，迎接属于自己的下一个征程。

满分的人生不止于考场，精彩的未来正徐徐展开，乘风破浪的少年们努力去追逐自己的梦想吧！